

## 水色黄金

- 1 自治团体名： 中央省
- 2 发表者名： Bayarsaikhan Zoljargal  
(中央省 Zuunmod 市 Khumuun 综合学校 10 年级学生)
- 3 活 动 名： 水资源管理的学习
- 4 活动期间： 2010 年 1 月~ 6 月
- 5 活动场所： 乌兰巴托市 Tuul 河
- 6 参加活动人数： 3 人
- 7 开展活动的经过：

在不远的将来，蒙古将有可能面临清洁水不足的问题，因此，在学习蒙古地理教科书内容的同时，我们还学习了于 2007 年在乌兰巴托召开的「水资源管理的强化」会议上发表的论文。

### 8 发表要点：

你听说过一杯水的价值比黄金高吗？你相信吗？

你肯定很吃惊吧！一杯水的价值怎会比黄金还高！

但是，生活在地球上的所有生物都是因为有这个水色黄金（水）才能得以生存。即使没有食物，人们也能生存几天，但是如果如果没有水的话，人就不能活过 5 天。这足以证明水是宝贵的东西。但是，人们是否真的明白节约用水的重要性呢？

过着舒服生活的现代人，仅仅为了刷牙就用掉几升的水。可是，如果仅仅是刷牙的话，一杯水就足够了。就是这些轻率的举动，夺走了下一代人的生命用水。

蒙古的水资源不丰富，水资源量为 40.4 km<sup>3</sup>。可以使用的水中约 80% 为地下水，其他可以使用的水还有地表水。据统计，已经有 0.5-0.7 km<sup>3</sup> 的水被使用掉。

也许你会觉得使用掉的水量并不多，但是科学家们警告说，如果一直不节约用水的话，到了 2020 年，就有可能不再有清洁水可以使用。

用水的人主要分为三类。住在蒙古包里的人、住在公寓里的人、以及企业用水。当中，住在公寓里的人用水量最大，占全国用水量的 73%，而住在蒙古包里的人们的用水量只占全国用水量的 2%。

2004 年蒙古政府修改了关于水的法律，制定了根据用水量来征收水费的规定。其结果是浪费水的现象越来越少了。

近年来，地表水量也在不断减少。地球温暖化的影响和提供水资源的森林不断减少是其主要原因。

从 1990 年开始，在开采金矿和开发天然资源这些新领域里，需要更多的水。使用水量不断增加，而河不断变浅，水资源不断在减少。

在蒙古，8 成的使用水来自地下水，而地下水特别容易受到人类各种活动的影响。为了恢复地下水至原有状态需要几百年的时间。因此，我们必须削减地下水使用量。

为了在健全的地球生活，住在地球上的所有人都应该为保护水环境而尽力。